
01/10/2024

Οι ρίζες της Woke κουλτούρας στον 
Γνωστικισμό – Του Αρχιμ. Θεοφίλου Λεμοντζή
/ Γνώμες

Αρχιμανδρίτης Θεόφιλος Λεμοντζής, Δρ. Θεολογίας
(Προηγούμενη δημοσίευση: http://www.pemptousia.gr/?p=407604)

Όπως ο Γνωστικισμός, έτσι και η Woke κουλτούρα, καλεί τον άνθρωπο να 
αφυπνιστεί και να κατανοήσει ότι το φύλο δεν είναι μια βιολογική αναγκαιότητα 
και νομοτέλεια αλλά επιλογή και αντικείμενο υποκειμενικού αυτοπροσδιορισμού. 
Αυτό ακριβώς επιχειρείται με την χειραγώγηση των παιδιών που ωθούνται σε 
αυτήν την «αφύπνιση» υπό την καθοδήγηση των κελευσμάτων της Woke 
κουλτούρας ώστε να επιλέξουν το φύλο τους το οποίο είναι δυνατόν είτε να 
διαφέρει από το βιολογικό φύλο είτε να είναι ουδέτερο, και να μην ορίζεται[1].

Είναι η περίφημη θεωρία περί κοινωνικού φύλου, η Gender ιδεολογία που αποτελεί 
και τη σημαία της Woke. Υποστηρίζεται ότι το φύλο με το οποίο γεννήθηκε ένα 
παιδί δεν είναι τίποτα άλλο παρά μια ετικέτα που δόθηκε από τους μαιευτήρες 
γιατρούς στο παιδί κατά τη γέννηση του εξαιτίας των εξωτερικών γεννητικών 
οργάνων. Το πραγματικό φύλο το παιδί θα το επιλέξει καθώς θα μεγαλώνει. Έτσι, 
ένας άνθρωπος είναι δυνατόν να γεννιέται βιολογικά άντρας όμως να 
παρουσιάζεται κοινωνικά ως γυναίκα και το αντίστροφο, είτε να έχει ανδρόγυνη 
συμπεριφορά είτε να είναι άφυλο όν[2].

Αν ανατρέξουμε αιώνες πίσω θα δούμε παρόμοιες θεωρίες να προβάλλει ο 
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Γνωστικισμός που υποστήριζε ότι η ψυχή στην πρωταρχική της κατάσταση είναι 
ανδρόγυνος[3]. Με την είσοδό της στο υλικό σώμα διασπάται σε αρσενικό και 
θηλυκό[4]. Προορισμός του ανθρώπου για τους Γνωστικούς είναι η επάνοδος στην 
αρχέγονη κατάσταση της ενοφυλίας ή αφυλίας[5], ώστε και πάλι να καταστεί 
ανδρόγυνος και αρρενοθήλυς[6].

Μέσω της παρενδυσίας[7], του αυτοευουχισμού[8], της καταδίκης του γάμου και 
της τεκνογονίας[9], οι Γνωστικοί προσπαθούσαν να γίνει ο άνθρωπος είτε 
αρρενοθήλυς[10], είτε ένα άφυλο όν[11], είτε να μεταπηδήσει στο αντίθετο 
φύλο[12].

Άραγε, όλα τα παραπάνω δεν εντοπίζονται και στην ατζέντα της Woke 
κουλτούρας; Αυτό δεν επιχειρεί και η Woke κουλτούρα μέσω της παρενδυσίας, της 
προβολής της αφυλίας και της αλλαγής του φύλου; Κατάργηση του φύλου, 
σύγχυση της σεξουαλικής ταυτότητας, άρση του οντολογικού διαχωρισμού των 
δύο φύλων, αφυλία και ενοφυλία προτρέποντας ακόμη και μικρά παιδιά να 
αφυπνισθούν δήθεν και να ανακαλύψουν το αληθινό τους φύλο[13]. Και δεν μιλάμε 
για εκείνες τις εξαίρετες ιατρικές περιπτώσεις για τις οποίες υπάρχει 
φιλάνθρωπος μέριμνα όλων των θεσμών και της Εκκλησίας[14] αλλά 
αναφερόμαστε σε μια καθολική διάχυση προπαγάνδας της Gender ιδεολογίας.
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